

ZPRÁVY AMERICKÉ

TEŽKÁ ZALOBA PROTI PL. ANGLEOVÉ.

Př. Helen M. Angleová ze Stamford, Conn., předložena byla k trestní zodpovědnosti za smrt Waldo R. Ballou-a, radního a prominentního politikáře, v noci 28. června, koronerovou porotou. Ballou objeven byl umírající před jednou budovou v obchodní části města, kde pl. Angleová měla svůj byt. Policii vyprávěla, že našla Ballou-a pod schody v budově krátce potom, když byl od ní odešel a že v domcích, že byl buď omráčen pádem, neb přemožen účinky alkoholu, vynesla jej ven a zanechala na prahu budovy. Při koronerovu inkvestu pl. Angleová odepřela učiniti jakoukoli výpověď a koroner ji pohrozil, že setrvává ve své tvrdošijnosti do minulého pátku, odkáže ji k trestnímu soudu. To se také stalo, když obviněná že na rozhodně odepřela mluvit. — Vzhledem k jejímu zdravotnímu stavu, nervovému rozrušení, dána byla pod záruku a otec její, Leonard Blondell, odvezl ji do Southport, Me.

MAYOR HARRISON SE "ZRE-FORMOVAL".

"Zvláštní distrikty červených světél znamenají chráněnou neřest a korupci úřadů, zvláště policie," pravil mayor C. H. Harrison ve svém rybářském táboře v Michiganu minulý týden. Nadále bude prý společenské zlo v Chicagu rázně potlačováno, v demž jeví se radikální změna ve smýšlení mayorově. "Já dospěl jsem k závěrku," pravil, "že moje názory v otázce společenského zla byly chybné. Neváhám nijak vysloviti se proti celému plánu oddělování společenského zla. — Jeho nejhorší stránkou jest korumpující vliv, jaký vyvozuje nad celým zákon provádějším ramenem vlády. Výdělečná neřest jest zločinem a jediným prostředkem jest potlačení. Policie, která bývá úplatke od chráněné neřesti, brzy bude její bráti od zlodějů a lupičů. Chicago jest hotovo s oddělováním neřesti. My nemáme úplné vyhlediti prostituci v žádném velkém městě, avšak můžeme ji zahátni v ústraní a učiniti ji nevyňosnou pro ty, kdož by skapitalisovali slabost jiných. Oddělování neřesti jest fiaskem. Město nemůže jíti ve společenství s takovým obchodem."

PŘEPADENÍ DOSTAVNÍKŮ V YELLOWSTONE PARKU.

Dostavníky čtyř největších dopravních společností operujících v národním parku Yellowstone, byly přepadeny minulou středu dvěma muži. Cestující, počtem 165, byli okradeni o peníze a skvosty lupičů, jejich kořist se odhaduje na \$3,000. Přepadení udála se v různých dobách v roklí Spring Creek, čtyři míle od Old Faithfull, geyseru, a čtyřiapadesát mil od Gardiner. Podplukovník L. M. Brett poslal silnou hotovost vojáků za bandity, kteří se prý pustili do pověstné Jackson Hole krajiny ve Wyomingu. Pouze jeden z lupičů činně podílel se na přepadení, druhý hlídal za stromem. Dopravní společnosti vypsaly celkovou odměnu \$500 na dopadení a usvědčení lupičů.

CANNON PŘECE 'POBĚHNE'.

Joseph G. Cannon, bývalý předseda sněmovny poslance, ve svém domově v Danville, Ill. formálně oznámil, že bude se ucházeti o nominaci a zvolení jako poslance za osmnáctý kongresní distrikt illinoisický. Pravil, že ku kandidatuře se odhodlal jedině na naléhání svých politických přátel a že, bude-li jím republikán nominován v předvolbách 9. září, hodlá dle sil svých pracovati pro jeho zvolení.

"VÁLKA" MEZI SRBY A RAKUŠANY.

Minulou středu došlo v Los Angeles, Cal. k tuhé rvačce mezi Srby a Rakušany, v které vítěství získalo se kloniti na stranu prvnějších, nežli policie se dostavila. Na obou stranách bylo několik raněných, nikoli však nebezpečně.

SENÁTNÍ VÝBOR VYSLYŠÍ PLUKOVNÍKA.

Senátní výbor pro vztahy s cizinou rozhodl se uvědomiti plukovníka Roosevelta, že hodlá vyhověti jeho žádosti a že předvolá jej před výbor až bude jednati o smlouvě s Colombií, dle níž zemi této má býti vyplaceno \$25,000,000, avšak sotva bude prý to během tohoto zasedání kongresu. Min. týden sekretář státu Bryan vydal další prohlášení vzhledem k vyplacení oněch peněz Colombii a uvádí dodatečné důvody, proč má Colombia na tuto náhradu oprávněný nárok.

KANSAS NAŘÍDIL OČKOVÁNÍ VEPRŮ.

Váček prasata, přicházející do Kansasu, kromě těch, jež jsou zastřena na porážku, musí býti očkována proti choleře veprů, jinak nebude dovoleno vstíti je na farmy za účelem chovu, dle rozhodnutí oblašeného minulý týden státním zdravotním dobytčářským komisařem. Nové pravidlo vešlo v platnost na 1. srpna.

VELIKÝ VÝVOZ ZLATA.

Během posledních několika týdnů vyvezeno bylo ze Spojených Států do Evropy asi za \$105,000,000 zlata, čímž všechny rekordy překonány. Ačkoli je to ohromný obnos, sekretář pokladny prohlásil, že netřeba se toho lekati. — Přítomně jest prý ve Spojených Státech v oběhu za \$600,000,000 zlata kromě ohromné zálohy v pokladně a mimo to, v případě evropské války, zlato bude se brzy vraceti následkem placení za naše výrobky.

MOOSEOVÉ JSOU VELMI LOYÁLNÍ.

Resoluce znova potvrzující víru v nejvyšší bytost přijata byla jednohlasně minulý úterý odpole dne na sjezdu známého řádu Loyal Order of Moose v Milwaukee. Resoluce rovněž odsuzuje podvrtná hnutí a hesla, jako "žádný Bůh, žádný pán." — Nikdo, jenž má takovou víru, neb přimáhá k nějaké organizaci, která by měla podobné zásady, avšak může býti přijat do řádu Moose a nynější členové, kteří by takové zásady měli, musí býti vyloučeni.

STÁVKA 55,000 STROJVEDOU-CÍCH A TOPICŮ.

Stávka 55,000 strojvedoucích a topiců na devatenácti západních železnicích má býti zahájena v pátek, nepodaří-li se ještě odvrátiti ji v poslední chvíli. — Mezi zástupci železnic a organizace zřízené vedeno bylo vyjednávání po několik měsíců, a když nemělo výsledků, Bratrstvo strojvedoucích a topiců odhlásilo velikou většinou vyjiti na stávku. Na podnět spolkových úřadů spor předložen byl federální arbitrážní radě, avšak železnicové, ačkoli s tímto zařízením byly spokojeny, odepřely přistoupiti na plán vypracovaný na úrovni nerovnosti, tak že zodpovědnost za stávku spadá na ně. President Wilson dosud nevzdal se však naděje na odvrácení stávky, která by znamenala ochromení obchodu a průmyslu v celé zemi. V pondělí večer o známém, že železnice hotovy jsou přistoupiti na plán federální arbitrážní rady a jest tudíž oprávněná naděje, že ku stávce nedojde.

"KRAJAN" SPENCER OBĚSEN.

Henry Spencer, vlastně snad Skarupa, rodem Polák, z kterého české časopisy v Chicagu udělaly "krajana" Skořepu a psaly o něm na celých stránkách, oběšen byl v pátek ve Wheaton, Ill. pro zavraždění pl. Mildred Rexroatové, učitelky tance ve Wayne, Ill. Spencer vylákal pl. Rexroatovou do Wayne pod slibem výnosných tančebních hodin, zastránil ji, vzal její tlumok a diamantový prsten a tělo položil na železniční trati v noci 27. září 1913. Během přelétání Spencer se "chlubil," že spáchal asi tucet vražd, ale některé z jeho "obětí" objeveny na živu. Ačkoli před soudem Spencer neustále říkal, že si přeje, aby už to bylo pryč odhdy a počínal si jako by se nemohl dočkatí obětní, jeho právní zástupci podnikli všechny možné kroky na jeho záchranu a také na gubernéra o milost se obrátili.

VELIKÝ POŽÁR V SEATTLE, WASH.

Jeden muž byl zabít, jiný smrtelně poraněn a sedm utrpělo více méně vážná zranění ve čtyřtek při požáru, který zničil Grand Trunk Pacific pier a natripl škody v přístavišti asi za \$300,000. Tělo muže, který při požáru zahynul, nebylo stotožněno. — "Já chci míti tu přehu citění, že Amerika, i když nikdo jiný ne, zachovala si svoji sebekontro-

OZVĚNA VÁLKY VE SPOJENÝCH STÁTECH

President Wilson chláholi americký lid a žádá jenom, aby nikdo neztratil hlavu. — Američanům v Evropě uvážlivým vypomoženo bude penězi a v nejhorším případě budou pro ně poslány lodi. — Banky v Chicagu používají certifikátů bankovní ústředny, ale vrátí se k výplatě peněz, jakmile vláda vydá dodatečnou oběhovou měnu.

President Wilson v pondělí učinil appel k tisku této země, aby nezhorsoval napětí způsobené evropskou válkou uveřejňováním sensačních a nezaručených zpráv.

Sezval si do Bílého domu zástupce velkých tiskových sdružení, jakož i korrespondenty jednotlivých časopisů a vysvětlil jim, že Spojené Státy jsou plně připraveny čeliti finanční situaci a že není žádné příčiny k nějakému postrachu. Po krátkém úvodu pravil president:

"Jest to krajně nutno v přítomném stavu udělati na druhé straně vody, abyste byli velmi opatrní a nepřídivali v jakémkoliv způsobu k rozdělení. Ovšem evropský svět jest ve velmi vzrušeném stavu myslí, avšak rozdělení toto nemělo by se rozšířiti do Spojených Států. Pokud nás se týče, není žádné příčiny k rozdělení.

"Jest veliké nepohodlí pro přítomnou dobu, v peněžním trhu a v našich bankovních ústřednách a dočasně při skluzi a zesílení do tržbi naší úrody, avšak Amerika jest naprosto připravena čeliti finanční situaci a dáti do pořádku všecko bez jakýchkoli změnějších obtíží. Jediná věc, která mohla by tomu býti na závadu, jsou nerozumné obavy a rozdělení.

"Situace v Evropě jest snad tou nejvážnější ve svých možnostech, co kdy vyvstala v moderních časech, ale v konečném nepotřebuje se dotknouti nezávislosti Spojených Států. Ne že Spojené Státy chtěly by něčeho využítkovati pro svůj vlastní prospěch, ale jejich vlastní postavení jest pevné a zdravé a ony jsou tím povinnovány človecenstvu, aby zůstaly v takovém stavu a v takovém stavu myslí, aby mohly pomoci ostatnímu světu.

"Já chci míti tu přehu citění, že Amerika, i když nikdo jiný ne, zachovala si svoji sebekontro-

lu a jest hotova s klidem myšlenky a pevností účelu pomáhati ostatnímu světu. A my to můžeme učiniti a skliditi velikou osobní slávu, učiníme-li to, budeme-li jenom výšeji spolupůsobili a hleděti, aby nikdo neztratil hlavu.

"Já vím ze své porady se se křetátem pokladny, jest jest ve velmi blízkém styku a finanční situaci v celé zemi, že není žádné příčiny k obavám. Jest třeba a jest čas jednati, ale netřeba žádného rozdělení. Spojené Státy jsou na zdravém základě a není žádné příčiny k nějakému postrachu. Bankéři a obchodníci země spolupůsobili s vládou a horlivostí, inteligencí a duchem, který zajišťuje bezpečný výsledek."

Sekretář pokladny McAdoo mešká v těchto dnech v New Yorku, kde učinil již opatření, aby tanním bankám bylo dáno k dispozici \$100,000,000 z národní pokladny a podobně bude pomůženo také ostatním částem země. Ze zprávy pokladníka Spojených Států vysvítá, že 29. července bylo v pokladně \$786,549,522 ve zlatých penězích a \$236,852,347 v neraženém zlatě, skoro půl billionu ve stříbrných dollarech a tak zvaných měnových úvěrových fondech kromě \$50,000,000 ve zlatých penězích a neraženém zlatě v záložním fondu. Na hotovosti pro běžnou potřebu bylo \$287,306,359, čili celkem asi \$1,900,000,000.

V Evropě jest přítomně asi 150,000 Američanů, kteří rádi by se dostali domů a nejhorší jest, že nechtějí tam přijímati nejednou jejich cestovní čky a čky expresních společností, ale ani papírové peníze. Bude tudíž učiněno opatření, aby jim byly vydávány tak zvané "čky vyslane ctve" v obnosoch, jaké jejich příbuzní neb známí složili ve Washingtonu, a kdyby ani ty nebyly přijímány, požádány budou evropské vlády, aby jim prozatímně zálohy poskytl na záruku Spojených Států neb bude tam posláno zlato a stříbro. Nebudou-li moči jiným způsobem dostati se domů, budou pro ně poslány lodi, jako pro uprchlíky z Mexika.

President Wilson též navrhuje, aby změněny byly bezodkladně kongresem zastaralé plavecké zákony americké, tak aby cizím lodím bylo dovoleno registrovati se a plouti pod americkou vlajkou.

Banky v Chicagu oznámily v pondělí zastavení výplaty hotových peněz a vydávají budou certifikáty bankovní ústředny jako v r. 1907, tak aby se zlato doma udrželo, ale vrátí se prý k výplatě peněz, jakmile dána bude vládou do oběhu dodatečná měna v souhlasu se zákonem Vreeland-Aldrichovým. Rovněž pro vytažení všech vkladů budou požadovati šedesátidenní výpověď.

LÉKY PROTI TLOUŠTCE JSOU VĚTŠINOU BEZCENNÉ.

Na četné dotazy o hodnotě léků oznamovaných jako "osvědčené prostředky" proti tloušťce, odpověděl vládní odbor zemědělství zvláštním bulletinem, v kterém praví, že tyto léky jsou všechny bezcenné, a není prý léku, který zmenšil by tloušťku bez vážného poškození soustavy tělesné. Specialisté v odboru zemědělství prohlašují, že jediným bezpečným prostředkem k umenšení tloušťky jest přísná dieta a hodné pohybu a v tom musí býti pokračováno po dlouhou dobu, aby se docílilo nějakých výsledků.

VRÁTILI SE K STARĚ LÁSCĚ.

Více než sto mužů, kteří hlasovali progresivní listek v r. 1912, konalo konferenci v Indianapolis ve čtvrtek, na které vyhlásili svoji oddanost k republikánské straně a vydali prohlášení, v němž žádají oběany bez rozdílu stran, aby podporovali republikánský listek v tomto roce. Každá část státu Indiana byla zastoupena na této konferenci a někteří z přítomných brali vyznání občastenství ve hvatí nové strany před dvěma léty.

V NEW YORKU MĚLI ZIMU.

Po parných dnech dostali v New Yorku hotovou studenou vlnu minulý týden. Ve čtvrtek ráno rfu v topoměru klesla až na 59 stupňů a nejvýše vstoupila na 70. Byl to nejstudnější červencový den od r. 1844.

MALÝ OZNAMOVATEL

Pod tímto obivením uveřejňujeme různé menší oznámení jako: Přijme se — Prodá se — Koupi neb vymění se — Hledá se — atd. Za oznámký v Malém Oznamovateli platí za jedno uveřejnění 1 cent za každé slovo — každá číselná políka se též za slovo. Mají-li dotazy býti adresovány na administraci, oznamovatel musí poštovně sám hraditi. Oznamky uvážej se jen tehdy, jestli obnos příložen — jinak za stanou nepovinnými. — Menších oznámek než za 25c nepřijímáme. Napíše-li oznámka ještě dnes, spočítejte slova a dle toho, kolikrát přejete si míti oznámku uveřejněnou, obnos přílože a sám zaplatíte. K výsledkem jistě budete více než spokojeni. Dopisy a dresujte na: Pokrok Publ. Co., 1417-19 So. 13. Str., Omaha, Nebraska.

NA PRODEJ

PRODÁ SE za hotové naprosto nový, pro šest osob, 6-cylindrový, 50 kofských sil, "1914 Mitchell" automobil se vše mi potřebami, zahrnující v sobě elektrický samoposouštěč, svítila atd., se značnou srážkou v ceně. Hlaste se neb pište pod značkou "Auto" in care of Pokrok Publ. Co., 1417-19 So. 13. Str., Omaha, Neb. — Advertisement 1-14c

NA PRODEJ — dobytčářská farma

Boyd Co., Neb. — 516 akrů pozemku — 150 akrů vzděláno, zbytek louky a pastvina — vše oplošno. 60 akrů vojtávky, 30 akrů ohrázeno pro prasata. Hojnost dobrých vod, blízké železniční stavby. Prodá se za velmi mírnou cenu, pakli se kupec přihlásí do třiceti dnů. O další podrobnosti adresejte: John Stedronský, Wagner, R. D. — Advertisement 2-3c

GROCEŘNÍ OBCHOD, dobře jdoucí,

ihned prodám z volné ruky a za výhodných podmínek. Přehled prodeje — stáří a touha po olpochku. Podrobnosti adří: Petr M. Sváčina, 1242 So. 13. Str., Omaha, Neb. — Advertisement 43-14

POSLEDNÍ laciná prorie ve vládkém pásmu.

Černá pída, pěkná poloha, krásný kámen, dobrá voda, blízko železnice. Dají se vše i kukuřice. Čechi stále kupují. Cena \$30—35 akr, příznivé podmínky. Též zařízené farmy a lesní pozemky — vše v okrese Mahanomen, Minn. Kraján, přijeďte se přesvědčit, že nie lepší pozemky než naše se prodávají ve starších obcích za \$100 akr i dráze. Píšte: Charles Bůžicka, Bejou, Minn. — Advertisement 36-14

BÍLÍ KANCI — velice dobří plenečníci a vzdušující všem nemocem.

Cena mírná, dokud záoba stáří. — J. C. Chudomelka v Dodge, Neb., R. F. D. No. 2. — Advertisement 2-2p

80 AKRŮ FARMA NA PRODEJ

ve středním státu Minnesoty, dům o 4 světnicích 28x18, stáje 20x20, mlepičnick 12x14 a dřevník; pár koní, 12 kusů dobytka, 5 prasat, 60 slepic, k tomu 14 akrů vzděláno a oseto. Může se snad no téměř celá vzdělávat. Jest a polovice dobře ofencována. Prodá se se zařízením aneb bez zařízení — se zařízením cena \$4,000. O další podrobnosti pište na: Joseph Hasták, Onamia, Minnesota. — Advertisement 2-2p

PRODÁ SE

dobře zařízená farma o 160 akrech, v severovýchodním Kansasu. O další podrobnosti hlaste se u redáka pod značkou "Domov", Pokrok Publ. Co., 1417-19 So. 13th Str., Omaha, Neb. — Advertisement 2-2p

PŘIJME SE

MLADÁ DÍVKU. zdravá a silná, přijme ihned zaměstnání buď v české neb v německé domácnosti. Před několika týdny přijela z Čech a mimo česky mluví i dobře německy. Kdo by potřeboval dobrou, spolehlivou služku, hlaste se, neb pište na: Václ. Baar, čís. 350 So. 19. Str., South Omaha, Neb. — Advertisement 2-2p

PŘIJMU DĚLNÍKA

na státní práci, který se vyzná v porážení dobytka a v uzonáření. Jen pořádný, stridný a postvý necht se klást. Minulá z Čech přijetý má přednost. Dopisy a dresujte na: Alois Masák, Ord, Neb. — Advertisement 3-3p

PEKARSKÝ POMOČNÍK,

23-letý, který při fenele po sedm roků pracoval, hledá stále místo, nejraději na venkov. Náhledky zaslejte do adu t. 1. pod značkou "Pekal". — Advertisement 3-3p

CÍSAŘ FRANTIŠEK JOSEF BUDE 84 ROKY STÁR 18. SRPNA UPROSTŘED VÁLČNÉ KRISE



AUSTRIAN ARMY DIRIGIBLE

EMPEROR FRANCIS JOSEPH OF AUSTRIA-HUNGARY

Císař František Josef, vladar Rakousko-Uherska, bude si roky stár 84. srpna a tyto své narozeniny "oslaví" uvřešením Evropy ve všeobecnou válku. Tento obrázek zhotoven byl dle jeho nejposlednější fotografie. Rakouská armáda opatřena jest říditelnými balloony, z nichž jeden jest ale známočen.